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Zpravodajství

Město Fulnek informuje občany o zámě-
ru prodeje stavebního pozemku na ulici 
Kpt. Jaroše ve Fulneku za minimální kupní 
cenu 450 Kč/m2 plus DPH. Celková výměra 
pozemku činí 686 m2. Pozemek je možné 

napojit na inženýrské sítě, které se nachá-
zejí v jeho blízkosti. Záměr prodeje je zve-
řejněn na úřední desce města Fulneku.  
V případě zájmu je potřeba do 30. září podat 
písemnou nabídku s uvedením čísla záměru  

a s nabízenou kupní cenou za 1 m2. Bliž-
ší informace podá Finanční odbor města 
Fulneku.

Osmnáctiletá Natálie Divincová z Fulneku 
zvítězila v kategorii pro střední školy v celo-
republikové soutěži Zatočme s šikanou, kte-
rou připravilo Ministerstvo školství, mládeže 
a tělovýchovy ČR. Úkolem soutěžících bylo 
natočit krátká videa na dané téma. Vítězové 
převzali ocenění 26. června v Praze. Natálie, 
která byla dříve žačkou ZŠ a MŠ T. G. Masary-
ka ve Fulneku a nyní studuje na SPgŠ a SZŠ 
v Krnově, kde v září nastupuje do 4. ročníku, 
si odtud odnesla diplom i hodnotné ceny od 
společnosti O2, která byla spolupořadatelem 
soutěže.
Finalisty soutěže přivítal v budově minister-
stva ministr školství, mládeže a tělovýchovy 

Robert Plaga. „Jsem rád, že předávám oce-
nění za vizuální ztvárnění toho, jak se vypo-
řádat se šikanou a kyberšikanou. Je důležité, 
aby se o těchto věcech mluvilo,“ řekl v úvodu 
a pokračoval: „Chtěl bych vám poděkovat, že 
jste se do této soutěže zapojili, protože právě 
tato soutěž je jednou z možností, jak o tomto 
tématu informovat srozumitelnou formou,“ 
dodal s tím, že jedna věc je vydat metodický 
pokyn k řešení šikany, druhá věc je ale podat 
toto téma tak, aby je všichni pochopili.
To, že šikana a špatné mezilidské vztahy 
zůstávají na školách jedním z největších pro-
blémů, potvrzují i zprávy školského ombuds-
mana Ladislava Hrzala: „Chceme pomoci ško-

lám v radách či metodikách v řešení šikany. 
Jsem proto rád, že se nejen jednotlivci, ale 
například i celé třídy či školy zapojily do této 
soutěže, která měla za cíl zajímavě vystih-
nout hlavní zásady metodického pokynu 
ministerstva k prevenci šikany na školách, 
přičemž podmínkou bylo, aby děti spolu-
pracovaly se školními metodiky prevence,“ 
upřesnil školský ombudsman.

Vítězná videa si můžete prohlédnout na  
bit.ly/2ZgBdP4.
Pozn. red.: Rozhovor s Natálií Divincovou při-
neseme v příštím vydání zpravodaje.

- red -

Rekonstrukce farního kostela Nejsvětější 
Trojice zdárně pokračuje. V srpnu pokračo-
valy restaurátorské práce na sochách andělů, 
plastice Božího oka, erbu a litinových vázách 
nad hlavním portálem kostela, které jsou sil-
ně zkorodované a v některých místech jim 
chybějí okraje. Také kamenné sochy andělů  
a erb jsou silně poškozeny, v první fázi muse-
ly být řádně ukotveny. Plastika Boží oko 
neboli plastika Boží Prozřetelnosti (rozměry 
2,5 x 3,5 m)z hlavního portálu kostela je silně 
zkorodovaná, k restaurování a následnému 
zlacení byla převezena do restaurátorské 
dílny. Oko představuje Boží vševědoucnost  
a trojúhelník svatou Trojici.
Uvnitř kostela byly zahájeny práce na nové 
elektroinstalaci – sekají se drážky pro sil-
noproudé rozvody. V zahradě za kněžištěm 
bylo postaveno lešení za účelem sanace kro-
vu. Archeologické práce už byly ukončeny. 

Ludmila Erteltová

Prodej stavebního pozemku

Dívka z Fulneku zvítězila v soutěži Zatočme s šikanou

Rekonstrukce 
kostela Nejsvětější 
Trojice aktuálně
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Zasedání Zastupitelstva města Fulneku se bude konat v pondělí 23. září v 16 hodin v městském kulturním centru. Do programu by mělo 
být zařazeno i jednání týkající se převzetí objektu kapucínského kláštera. V souvislosti s tímto tématem se v září uskuteční další jednání 
zástupců města a kraje.

Pozvánka na zastupitelstvo

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
spoluobčané,

určitě netřeba připomínat, že k prioritám 
města Fulneku patří zajištění kvalitního byd-
lení pro občany. V tomto směru se snažíme 
podnikat kroky ve více směrech. Postupně 
rekonstruujeme objekty, které již nevyho-
vují současným požadavkům na komfortní 
bydlení, a zároveň se snažíme vytvářet i nové 
možnosti bydlení. Těch bohužel není tolik, 
kolik bychom chtěli, protože podle stávající-
ho územního plánu nelze ve Fulneku vybu-
dovat nový bytový dům. Proto nezbytně 
potřebujeme změnu územního plánu. Změ-
na č. 1 územního plánu je ve finále, Zastupi-
telstvo města Fulneku se jí bude s největší 
pravděpodobností zabývat na svém zářijo-
vém zasedání. A pak započneme s příprava-
mi změny č. 2, jejíž harmonogram chceme 
po zkušenostech s průtahy souvisejícími se 
změnou územního plánu č. 1 zásadním způ-
sobem změnit. Věřím, že díky tomu by mohl 
trh s byty ve Fulneku dostat zásadní impulz, 
který mu v současnosti chybí. 
O bydlení ve Fulneku je totiž poměrně velký 
zájem. Jedním z kroků, jak alespoň trochu 
rozšířit nabídku, jsou pozemky k výstav-
bě rodinných domů. K dispozici jich je ve 
Fulneku poměrně dost, jsou zpracovány  
i studie zastavitelnosti tak, jak ukládá zákon. 
Již před třemi lety byly vytipovány pozemky 
ve vlastnictví města, kde by mohly být posta-
veny rodinné domy. Jeden z těchto pozem-
ků je například ve Vlkovicích, kde by mohly 
vzniknout čtyři stavební parcely. V současné 
době připravujeme potřebnou dokumentaci  

a o nabídce těchto stavebních parcel bude-
me občany včas informovat. Ale některé 
místní části, k nimž patří například Lukavec, 
trápí nedostatek pozemků. Není kde stavět 
a tato situace nemá v dohledné době žádné 
řešení, protože se nedaří dohodnout se sou-
kromými vlastníky pozemků.
Ale nejde jen o pozemky na výstavbu rodin-
ných domů. Čekají nás i kroky na trhu s byty. 
V souvislosti s tím se budeme snažit dořešit 
situaci v bytových domech, které jsou pod 
správou společenství vlastníků jednotek, 
ale kde je například jen jeden nebo dva 
byty ve vlastnictví města. Tento stav pak 
dlouhodobě komplikuje správu zmíněných 
objektů. Proto se chystáme postupně měst-
ským nájemníkům nabízet jiné městské byty  
a v případě souhlasu pak opuštěný byt bude 
nabídnut k prodeji. Ostatně tak jsme již  
v posledních měsících k nabídce odprodeje 
bytů přistoupili. Samozřejmě budou nejprve 
osloveni stávající nájemníci. Věřím, že spo-
lečně nalezneme takové východisko, které 
bude vyhovovat všem stranám.
Faktorů, které přispívají k příjemnému životu 
v jakémkoliv městě, je pochopitelně víc. Jed-
ním z nich je i nabídka co nejlepších podmí-
nek ke vzdělávání. Proto mě zvlášť těší, že se 
ještě před prázdninami podařilo nastartovat 
rekonstrukci budovy ZŠ a MŠ T. G. Masary-
ka. Jedná se o nejvýznamnější stavební akci 
města tohoto roku. I tady se, bohužel snad 
jako na každé stavbě, vyskytují problémy, 
ale zatím (v době uzávěrky tohoto vydání 
Fulneckého zpravodaje) se je daří řešit. Žáci, 
jimž díky opravám začaly prázdniny o týden 
dřív, tak v září nastoupí – i když pravděpo-

dobně s drobně upraveným režimem – do 
školních lavic v zatepleném objektu s nový-
mi okny. O všech změnách, které zde byly  
v průběhu letního volna uskutečněny, bude-
me blíže informovat v některém z připravo-
vaných vydání zpravodaje. 
Nyní bych však všem pedagogům, žákům 
i jejich rodičům chtěla popřát, aby všichni 
společně vstoupili do nového školního roku 
šťastnou nohou a aby proces vzdělávání těšil 
každého, kdo se na něm jakýmkoliv způso-
bem podílí. Zvlášť vítám prvňáčky, jimž začí-
ná nová životní etapa, díky níž se jim otevírá 
nádherný a bezbřehý svět poznání.
Přeji všem babí léto plné úsměvů!

Editorial

Radka Krištofová, starostka města Fulneku

Stejně jako léto, také investiční akce financo-
vané z rozpočtu města byly o prázdninách 
v plném proudu. Velmi mě zajímá, jak vše 
pokračuje, takže jsem se již na některých 
stavbách byla podívat, na některé se chys-
tám. Účastnit kontrolních dnů se budu opa-
kovaně, pokud mi to pracovní harmonogram 
dovolí. 
Jak jsem již zmiňovala v úvodníku, nejvý-
znamnější akcí letošního roku je zateplení  
a výměna oken v budově Základní školy  
T. G. M., kde se za pochodu řešily vyskytují-
cí se problémy. Ve chvíli, kdy tato slova píšu, 
zbývá do konce srpna 12 dnů. Věřím, že  
v jejich průběhu bude vše zdárně dokončeno 
podle plánu. 
Další významnou akcí je oprava ulice Kapu-
cínské. I na tuto akci občané čekali dlouho. 
A já věřím, že i když tato komunikace nebu-
de zprovozněna od září, brzy zpříjemní život 
nejen řidičům, ale i chodcům, protože už 
od ulice U Sýpky tu bude nově vybudován 
chodník. 
Bohužel musím konstatovat, že zpoždění má 
také jiná významná akce, a tou je rekonstruk-

ce hřiště u Základní školy J. A. Komenského. 
Další finančně náročnou akcí je celková 
rekonstrukce bytového domu v ulici Fučí-
kově č. p. 4. Jak to bývá u starých objektů, 
i zde se objevil značný problém, kdy radní 
města museli rozhodnout o dalším postupu. 
Následné rozhodnutí o pokračování prací na 
rekonstrukci nás bude čekat na zářijovém 
jednání Rady města Fulneku.
Tyto zmiňované akce čítají zhruba 50 mili-
onů korun, což je podle mého názoru na 
fulnecký rozpočet velmi úctyhodné číslo.  
A není to samozřejmě všechno, jelikož se 
realizuje oprava komunikací, oprava výtluků 
atd. Předpokládám, že ještě v letošním roce 
začne pro naši místní část Pohořílky nejvý-
znamnější akce několika posledních desítek 
let, a to je vybudování přechodu pro chodce, 
nové zastávky autobusů a výstavba chodní-
ků podél celé obce.
Děkuji všem pracovníkům, kteří se podílejí na 
těchto akcích, a přispívají tak velkou měrou  
k rozvoji našeho města.

Radka Krištofová, starostka města Fulneku
Foto: - gl -

Investiční akce jsou v plném proudu
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Tajemníkem Městského úřadu Fulnek byl  
v červnu letošního roku jmenován René Veř-
miřovský, jenž se v následujícím rozhovoru 
zmiňuje nejen o povinnostech spojených  
s novou funkcí. 

Pane tajemníku, můžete nastínit své dosa-
vadní profesní zkušenosti?
V letech 1994 až do května 2019 jsem působil 
na různých místech v dnešní Finanční správě 
ČR. Začínal jsem jako správce daně z přida-
né hodnoty a později i dalších druhů příjmů. 
Pro představu, výkon správy daní zahrnuje 
příjem daňových přiznání, prověření údajů  
v nich uvedených, kontrolu úhrady daňových 
povinností, řešení daňových nedoplatků  
i žádostí o splátkování a posečkání a mnoho 
dalších činností. Účastnil jsem se provádění 
daňových kontrol a šetření, výslechů svěd-
ků, jednání s daňovými subjekty a jejich 
daňovými poradci. V roce 1997 jsem byl 
jmenován vedoucím oddělení vyměřovacího  
a vymáhacího. Současně jsem také zastupo-
val ředitele Finančního úřadu v Kopřivnici. Po 
následné změně organizační struktury v roce 
2014 jsem pracoval jako vedoucí oddělení 
vyměřovacího. Získal jsem a neustále rozvíjel 
znalosti daňových zákonů a ostatních záko-
nů, které se vztahují nejen k podnikání. Jako 
vedoucí pracovník jsem získal zkušenosti  
s vedením kolektivů a organizací jejich práce. 
V oblasti problematiky daní a podnikání jsem 
oponentem několika bakalářských a inženýr-
ských diplomových prací.

Které poznatky a znalosti z dřívějších 
povolání můžete využít při současné prá-
ci?
Tajemníkem úřadu jsem dosud nebyl, ale 
dřívější pracovní zařazení, kdy jsem praco-
val jako vedoucí oddělení s referáty, zástup-
ce ředitele a později i jako představený ve 
státní službě, obsahovalo podobné úkoly, 
které vykonává tajemník úřadu. Jedná se 
například o personální agendu, problema-
tiku vzdělávání zaměstnanců, vedení podří-
zených a jejich pravidelné hodnocení, kon- 
trolu dodržování kvality a termínů uložených 
úkolů, analýzy a statistiky. Účastnil jsem se 
vnitřních kontrol prováděných nadřízenými 
orgány. Zabýval jsem se také elektronickými 
zabezpečovacími systémy, krizovým řízením 
a elektronickou komunikací. 

Co nového se vám podařilo do výkonu 
nové funkce vnést?
Po dvou měsících od nástupu do funkce 
je předčasné hovořit o změnách a nových 
postupech. Převzal jsem agendu, seznámil 
se s ní a začal plnit úkoly tak, jak postupně 
přicházejí nebo již byly dříve zadány.

Do jaké míry se vaše představy o tomto 
povolání shodují s realitou? Co vás pře-
kvapilo příjemně, co už méně?
Před nástupem jsem se samozřejmě sezná-
mil s náplní práce tajemníka. Prostudoval 

jsem zákony a metodiku, mnoho informací 
jsem dohledal na internetu, v časopisech  
a novinách. Také jsem navštívil zasedání 
Zastupitelstva města Fulneku a sledoval 
zasedání jiných měst na internetu.

Rada a zastupitelstvo projednávají materiály, 
k nimž jsou přikládány obsáhlé přílohy. Jejich 
příprava zabírá kolegům mnoho času, často 
se jedná o výsledek týmové práce. Vizuálně 
by tato práce byla vidět, kdyby se jednotlivé 
materiály poskládaly na sebe. Naštěstí dis-
tribuce mezi zastupiteli a úřadem probíhá 
zasláním v elektronické podobě. Příkladem 
jsou podklady pro poslední zasedání zastu-
pitelstva, kdy se jednalo o 381 stran. Z pohle-
du běžného návštěvníka zasedání zastupitel-
stva jsem si neuvědomoval, jaká práce byla 
předtím vykonána. Dnes se s těmito materiá-
ly před zasedáním seznamuji a podílím se na 
jejich přípravě a předložení. 

Pokud jde o negativní pocity spojené  
s novým povoláním, žádné nemám. Jen se 
těším, až budou dokončeny opravy cest ve 
Fulneku a okolí.

Co vám ve vaší práci zabírá nejvíc času? 
Jakými úkoly se zabýváte aktuálně? 
Nejvíce času mi zabírají personální záležitosti 

a příprava materiálů pro schůze rady města. 
Obdobně tomu bylo a bude také u materi-
álů pro zasedání zastupitelstva. Je tu i řada 
úkolů, které byly stanoveny na poradách 
vedení a vedoucích odborů. Vedle ostatních 
probíhajících povinností se aktuálně zabý-
vám výběrovým řízením na referenta infor-
mačních systémů veřejné správy.  Současně 
připravuji aktualizace některých vnitřních 
předpisů. 

Na co se chcete jako tajemník fulneckého 
úřadu nejvíce soustředit? 
Chci se zaměřit na další zlepšování podmínek 
pro zaměstnance, aby mohli spravovat agen-
du efektivně, plynule a v co nejvyšší možné 
kvalitě. Dále je to pokračování v klientském 
přístupu vůči návštěvníkům úřadu. 

Z konkrétních úkolů mohu jmenovat pokra-
čování v pravidelné obnově nejen počítačů  
a serverů, ale i programového vybavení. 
Zabývám se také průzkumem nabídek ško-
lení a vzdělávání pro větší skupiny zaměst-
nanců v prostorách úřadu. Povede to k úspo-
ře času spojeného nejen s cestováním, ale  
i k úspoře celkových nákladů na školení. 

Text a foto: - gl -

Jako tajemník vnímám práci úřadu jinak 
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Ráda bych poděkovala všem, kteří se aktivně 
zapojují do života našeho města a neváhají 
svůj volný čas obětovat ve prospěch ostat-
ních. 

Jde například o dobrovolné hasiče, kteří 
mají lví podíl na nejrůznějších aktivitách 
pořádaných jak osadními výbory místních 
částí, tak městem. Město se snaží finančně 
podporovat zejména projekty sborů dobro-
volných hasičů zaměřené na děti a mládež 
a na výchovu nastupující generace hasičů. 
Můj dík v dané chvíli patří zejména týmu ze 
Stachovic, jenž město velice úspěšně repre-
zentuje na nejrůznějších soutěžích. V úterý 
17. září čeká stachovické dobrovolné hasiče 
finále Moravskoslezské ligy v požárním úto-
ku 2019 a já věřím, že jim ostatní spoluobča-
né drží palce stejně jako já! 
Velice vydařenou akci zorganizovali 17. srp-
na ve spolupráci s městem a MKCF členové 
MS Fulnecko a ZO včelaři. Děkuji všem, kteří 
se na její přípravě podíleli. Jarmark se konal  
v prostoru, který bude za pár dnů patřit 
oblíbené Fulnečce, na kterou tímto všechny 
srdečně zvu. Za úspěchem každého roční-
ku tohoto hudebního festivalu stojí spousta 
práce zaměstnanců Městského kulturního 
centra Fulnek. I jim patří poděkování. 
To bych chtěla adresovat i fulnecké taneční 
skupině Country Ladies, kterou v září čeká 
první poprázdninové vystoupení. Děkuji 
těmto neuvěřitelně vitálním a vždy pozitivně 
naladěným dámám za radost, kterou ostat-
ním přinášejí, a za perfektní reprezentaci 
města i daleko za jeho hranicemi!
A ráda bych se připojila k poděkování Andrey 
Kudělkové, primářky dětského oddělení 
Nemocnice Nový Jičín, jejíž dopis adresova-
ný ZO Svazu postižených civilizačními cho-
robami Fulnek ve zpravodaji citujeme. Jsem 
hrdá na obětavost a ochotu, s jakou členové 
této organizace pomáhají druhým! 

Radka Krištofová, starostka města Fulneku
Foto: - gl -

Seniorů je v našem městě víc než dost, ale  
v klubu, kde se scházíme každé úterý a stře-
du, se nás moc nesejde. Najdou se i takoví, 
kteří řeknou, že se tam jenom klebetí, ale 
není tomu tak. O tom svědčí krásné výrob-
ky pletených hraček, čepiček, ponožek, a to 
všechno darujeme novorozeneckému oddě-
lení v Novém Jičíně a školkám. V minulosti 
jsme obdarovali již několik nemocnic. Když 
nám přestávají sloužit nohy, zaměstnáme 
aspoň ruce.

K Velikonocům nás inspirovala paní starost-
ka Radka Krištofová k výrobě dekoračních 
věnečků a později pletení košíků z pedigu.  
A zvládli to i muži. Při tom si ještě zazpíváme, 
něco dobrého upečeme nebo uvaříme. Ti 
zdatnější si zatancují pro potěšení druhých. 
A tak si tady žijeme.

Jindra Hanusová, Klub seniorů SCPKH

Poděkování Něco málo o nás

inzerce 2sl

ELEKTRO DOMÁCÍ POTREBY

nabízí veškerý sortiment elektrozboží
praèky, sušièky, myèky, sporáky

chladnièky, mraznièky
malé elektrospotrebièe

telefony, tablety, notebooky
domácí potreby, sklo a porcelán,
nerezové nádobí, hrnce, pánve

dárkové poukazy

Slezské námestí 12, 743 01 Bílovec
tel.: 724 969 803 

Lidická 1008, 749 01 Vítkov
tel.: 725 856 919

www.euronics.cz www.naseobchody.cz

osobní odber na prodejne ZDARMA

zakoupené velké zboží Vám dovezeme
 a ZDARMA svezeme vysloužilý spotrebiè

reknete nám heslo: ÈTU ZPRAVODAJ a pri nákupu nad 300,-Kè
od nás dostanete malý dárek

Nabízíme Vám veškerý sortiment elektro a domácích potøeb
možnost osobního odbìru objednaného zboží zdarma na naší prodejnì

do 30.6. dovoz chladnièek, praèek a televizorù nad 5000,- Kè zdarma.
Pøi nákupu Vám také zdarma  odvezeme váš starý spotøebiè

podívejte se na  na akèní nabídku grilovacího a jarního zboží

www.euronics.cz
www.naseobchody.cz

www.naseobchody.cz

30.9.

Jarmila Neumannová, předsedkyně 
Základní organizace Svazu postižených 
civilizačními chorobami Fulnek, obdržela 
v červenci od Andrey Kudělkové, primářky 
dětského oddělení Nemocnice Nový Jičín, 
dopis, ze kterého citujeme: „...dovolte mi, 
abych Vám i Vašim kolegyním z SPCCH 
Fulnek poděkovala co nejsrdečněji za hod-
notný a krásný dárek pro naše novorozen-
ce. Vaším dárkem chobotniček, rukaviček  
a dalších ručně vyráběných hraček a výrob-
ků můžeme přispět ke zpříjemnění poby-
tu miminek v prvních dnech jejich života  
a určitým způsobem také díky Vám přispět 
k rozvoji jejich smyslového vnímání. Moc 
si Vaší pomoci vážíme a uvědomujeme 
si, kolik energie, úsilí a času mnoha rukou 
tvorba dárků stála….“

Děkovný dopis  
z nemocnice



Fulnecký ZPRAVODAJ

www.facebook.com/fulnek6

V úterý 17. září se v Jistebníku završí Morav-
skoslezská liga v požárním útoku 2019,  
v jejímž čele stálo na začátku srpna, v době 
přípravy článku, družstvo mužů z SDH Sta-
chovice. Naděje na medailové umístění je 
tedy obrovská!

Sbírka pohárů
Pro Sbor dobrovolných hasičů Stachovice 
je letošek skvělým rokem plným úspěchů. 
Do sbírky pohárů, která má čestné místo ve 
zdejší hasičské zbrojnici, letos přibyly putov-
ní poháry z Markvartovic, Kozmic, Oder 
a Lukavce, muži stihli vyhrát i pohárovou 
soutěž v Bílovci a přitom postupovat ligou  
s nejvyšším počtem bodů. „Příprava se vyplá-
cí,“ usmívá se Radim Daněček, starosta SDH 
Stachovice, a dodává, že poprvé začali sta-
chovičtí hasiči vystrkovat růžky v roce 2013, 
kdy začali vozit poháry z novojičínské ligy. 
„O tři roky později jsme si řekli, že zkusíme 
moravskoslezskou ligu, že nemáme co ztra-
tit. A umístili jsme se na krásném 11. místě, 
což bylo velké překvapení zejména pro ty, 
kteří prohlašovali, co že tam budou Sta-
chovice dělat. O rok později jsme se s dru-
hým místem v soutěži stali nejúspěšnějšími 
nováčky ligy od roku 1998, kdy byla založe-
na. Loni jsme třetím místem potvrdili, že na 
to máme, a letos jsme na medailovou pozici 
zaútočili znovu,“ nastiňuje úspěšné tažení 
SDH Stachovice Radim Daněček, který je ve 
sboru od svých patnácti let. „Jsem první hasič  
v rodině, která je zaměřena spíše na fotbal. 
Ten jsem hrával taky, ale poté, co mě veli-
tel Martin Polášek přivedl do družstva, mě 
požární sport úplně pohltil. Nejvíc mě chytly 
požární útoky, chtěl jsem se v jejich zvládá-
ní co nejvíc zdokonalovat, být lepší a lepší. 
Naštěstí jsem v tom nebyl sám, do přípravy 
a práce na fyzičce se pustilo i několik dalších 
kolegů. A jak je vidět, výsledky se dostavi-
ly,“ konstatuje muž, jenž se starostou SDH 
Stachovice stal už ve dvaceti letech a v této 
funkci je letos deset let. „Za tu dobu se toho 
v našem sboru hodně změnilo. Hlavní změna 
přišla před pěti lety, kdy jsme díky finanční 
pomoci ze strany města mohli zrekonstruo-
vat naši hasičskou zbrojnici a pořídit vozidlo 
Ford Tranzit,“ ukazuje na pamětní ceduli, kte-
rá tuto rekonstrukci připomíná, a upozorňuje 
na fakt, že z této modernizace neprofitují jen 
dobrovolní hasiči. V budově má zázemí i míst-
ní myslivecké sdružení, nahoře je knihovna  
a vysílá odtud i obecní rozhlas. 

Chcete se stát dobrovolným hasičem?
SDH Stachovice má v současné době třicet 
členů, z toho je pět žen. „Ale co si budeme 
povídat, aktivní je zhruba třetina členů. Dob-
rou zprávou je, že máme dva nové členy. 
Ale rádi bychom mezi námi přivítali další, 
uvítáme, když se někdo bude chtít zapo-
jit. Nemusí jít o člověka ze Stachovic ani  
o teenagera. Pokud nebude chtít, nemusí se 
účastnit závodů, může se zapojit do jiných 
aktivit, jichž máme opravdu hodně. Vždyť 
třeba jen příprava a organizace červenco-
vé noční hasičské soutěže vyžadují spoustu 
času a energie. „Kromě toho se samozřejmě 

zapojujeme i do místních aktivit a podílíme 
se také na akcích města. Rádi bychom se víc 
zaměřili na práci s mládeží, abychom si začali 
vychovávat zdárné nástupce,“ pokračuje sta-
rosta SDH Stachovice, k jehož povinnostem 
patří nejen zajišťování potřebného zázemí, 
správa sboru a pořádání 
akcí, ale také zajišťování 
potřebných finančních 
prostředků, spolupráce 
s okresním sdružením  
v Novém Jičíně i komu-
nikace s vedením města 
Fulneku. „Ta je v posled-
ních letech velmi dobrá. 
Kromě zmíněné rekon-
strukce jsme mohli díky 
podpoře ze strany města 
pořídit závodní hadice, 
dostáváme i grant na 
noční soutěž, jež v příštím 
roce vstoupí už do své-
ho dvanáctého ročníku. 
Spolu s ní se uskuteční 
sedmý ročník memoriálu 
Lubomíra Kubánka, což 
byl dlouholetý člen SHD 
Stachovice i velitel sbo-
ru, který výrazně přispěl 
k rozvoji dobrovolného 
hasičství nejen v naší 
místní části. Memoriá-
lem vzdáváme čest jeho 
památce,“ objasňuje.

Pořád v jednom kole
Ve výjezdové jednotce SDH Stachovice je 
deset členů. Pokud je zapotřebí jejich pomo-
ci, osloví je Hasičský záchranný sbor Morav-
skoslezského kraje. „Všichni ale chodíme do 
práce, takže naše zapojení je závislé na tom, 
zda jsme v dané chvíli k dispozici. Ale profe-
sionálním jednotkám jsme pomáhali napří-
klad při bleskových povodních v roce 2009, 
zajišťujeme i čerpání studní a podobně. 
Samozřejmě musíme veškeré zařízení neu-
stále udržovat v chodu, takže se v průběhu 

roku věnujeme revizím a údržbě. V letních 
měsících zaměřujeme pozornost především 
na pohárové soutěže, z nichž nejprestižnější 
je Moravskoslezská liga v požárním útoku.  
Z větších akcí nás čeká rozsvícení vánoč-
ního stromu, při němž pomáháme občan-

skému aktivu, následovat bude pátý ročník 
silvestrovského ohňostroje, který začíná už  
v 18 hodin, aby si ho mohly užít i děti, a pak 
přijdou na řadu plesy. Nudit se rozhodně 
nebudeme. A nehrozí to nikomu, kdo by se 
k nám chtěl připojit,“ uzavírá Radim Daněček 
s tím, že příznivci sboru i zájemci o členství 
mohou aktivity SDH Stachovice sledovat 
také na Facebooku, kde už mají stachovičtí 
dobrovolní hasiči kolem sedmi set fanoušků.

Text a foto: - gl -

Dobrovolní hasiči ze Stachovic na stupních vítězů
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V letošním roce uplynulo už 70 let od vzniku 
podniku, který se nesmazatelně zapsal do 
poválečné historie Fulneku.
Na jaře roku 1949 vznikl z malé elektrodílny 
místního významu, v níž pracovalo několik 
pracovníků, podnik ROMO pod vedením prv-
ního ředitele Karla Neničky, který se nesma-
zatelně zapsal do historie povalečného roz-
voje města. Podnik ROMO ovlivnil Fulnek 
zásadním způsobem. Dal práci mnoha lidem 
z místa i širokého okolí, přispěl k rozmachu 
bytové výstavby ve Fulneku a pomáhal roz-
víjet i kulturu a sportovní vyžití. 
Z malé elektrodílny se stal podnik přesahují-
cí svým významem hranice města i regionu, 
který se stal známým i v zahraničí. Když se 
řeklo Fulnek, každému se okamžitě vybavi-
lo ROMO. A naopak. Město bylo na výsledky 
podniku patřičně hrdé, práce bylo dostatek. 
Ve městě nacházeli pracovní perspektivu 

mladí lidé, kteří zde stavěli či opravovali své 
domky a zapojovali se do kulturních a spor-
tovních aktivit, které podnik ROMO velkou 
měrou vždy podporoval.
Na vrcholu své činnosti firma zaměstnáva-
la 2 500 zaměstnanců, a to včetně závodů  
v Ostravě, Suchdole n./Odrou, Jakubčovi-
cích, Budišově nad Budišovkou.

Text: Ladislav Blahuta  Foto: archiv

Od vzniku podniku ROMO uplynulo už 70 let

Tato elektrodílna stála u zrodu věhlasné firmy.

Budova historicky významné elekrodílny po rekonstrukci.

Pozoruhodné výsledky…

Karel Nenička, zakladatel a první ředitel podniku ROMO Fulnek.

Září v REKAJI 
Centrum holistické péče  
Sborová 81, Fulnek  
Knurrův dům » info@rekaji.cz 
tel.: +420 603 815 678 
 
Vytvořili jsme místo, kde 
pečujeme o Vaše tělo i duši. 

 
Pravidelný program: 
TĚHOTENSKÉ KRUHY,  
každé pondělí v čase 17–18 hod., 
vstup 100 Kč (Darina Voláková) 
 
CVIČENÍ S MIMINKY  
3 měs. – 1 rok (Darina Voláková) 
čtvrtky 10–11 hod., vstup 100 Kč 
 
AROMA MASÁŽE 
Renáta Šulcová, 
odborná aromaterapeutka 
· rezervace na tel. 721 672 036  
· osobní konzultace a poradna 
· směsi éterických olejů na míru 
· kurzy, přednášky a workshopy 
· aromaterapie pro děti 
 
DOPROVOD K PORODU  
· dula Darina Voláková  
· tel. 722 969 982 
 
CELOSTNÍ PORADENSTVÍ 
A DIAGNOSTIKA TČM 
· každou středu, rezervace na 
· tel. 732 783 206 
  Alexandra Vařáková 
 
KROUŽEK PRO DĚTI se 
zaměřením na přírodu a její 
poznávání. Zábavnou formou 
předáváme znalosti a 
zkušenosti mladší generaci. 
Určeno pro děti 8 až 12 let. 
Vždy v sobotu, jednou za měsíc, 
v dopoledních hodinách, za 
každého počasí. Cena 100 Kč. 
Své děti přihlašujte na 
info@rekaji.cz, tel. 721 672 036 
 
Zahájení – Den pro děti v přírodě 
První setkání 7. 9. 2019 od 10 hod. 
Vycházka do přírody, zábava, hry. 
Cena 100 Kč, děti přihlašujte  
do 5. 9. na info@rekaji.cz 
Vedoucí kroužku Dana Goldová 
 
Pořádané akce na měsíc září: 
21. 9. 2019 Bylinky na podzim 
v sobotu od 10 hod. 
Oblíbená vycházka do přírody, jež 
obklopuje město Fulnek. 
Poznávání bylin, praktické rady a 
návody na jejich zpracování. Při 
nepřízni počasí setkání proběhne 
v prostorách Centra ReKaJi. 
Cena 200 Kč.  
 
Rezervace místa na každou akci nutná!  

inzerce 1 sloupec
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Letošních postupových kol hry Plamen  
a v požárním sportu dorostu se z SDH Fulnek 
zúčastnil Richard Navrátil v kategorii jednot-
livců starší dorost.

Okresní kolo v Kopřivnici
Okresní kolo proběhlo v Kopřivnici a slibo-
valo pro nás velmi zajímavý průběh. Kromě 
jiných soupeřů byl na startu i Ríša z SDH 
Hájov (v loni se Richard a Ríša probojovali 
až do republikového kola, kde skončili mezi 
prvními pěti, ale každý v jiné věkové kate-
gorii, letos se sešli v jedné kategorii, takže 
se čekal tuhý boj). Podzimní kolo vyhrál Ríša  
a Richard byl jen o kousek druhý. Jako ostat-
ní závodníci, i kluci absolvovali znalostní test  
z požární ochrany, oba bez chyby. Bylo jasné, 
že rozuzlení přijde na běžeckých sprintech.

Nejprve kluky čekal překážkový běh na 100 
metrů. To pro hasiče znamená uběhnout 
100 metrů, překonat dvoumetrovou bariéru, 
vzít dvě dvacetimetrové hadice, s nimi pře-
běhnout osm metrů dlouhou kladinu, která 
je vysoká 1,2 metru. Potom už stačí připojit 
hadice na rozdělovač a proudnici a dotáh-
nout je do cíle. 
Richard si před během postěžoval, že není  
v úplné formě, ale zaběhl velmi dobře. V dru-
hém pokusu si dokonce vylepšil svůj osobák 
na postupových soutěžích o 0,4 s na 17,308 s  
a disciplínu vyhrál.
Ríša byl druhý.
Matematika postupových soutěží byla v ten-
to okamžik jasná, kluci měli po předchozích 
disciplínách shodný součet bodů. Kdo zvlád-
ne lépe poslední disciplínu, bude mít navrch.
Závěrečná disciplína – dvojboj – opět běh na 
100 metrů, závodníci musejí překonat okno, 
což je dvoumetrová bariéra, v níž je otvor 60 
x 60 cm se spodní hranou ve výšce 120 cm 
od země, poté následuje přenos šestikilogra-
mového hasicího přístroje, který po postave-
ní na vymezenou podložku nesmí spadnout. 
Pokud to zvládnete pod 17 s, máte proti klu-
kům šanci.
Bylo to velmi vyrovnané. Ríša 16,403 s, 
Richard 16,325 s.
Naše velká radost. Rozhodla to desetina 
sekundy. Richard vyhrál poslední disciplínu, 
okresní kolo a zajistil si postup do kraje.

Krajské kolo – Ostrava – Vítkovický 
stadion
Richard a ostatní závodníci zahájili krajské 
kolo znalostním testem, všichni bez chyby. 
Pokračuje se překážkovým během na 100 
metrů, Richardovi se daří a tuto disciplínu 
vyhrává. Ve dvojboji se mu nedaří, první 
pokus je neplatný, padá hasicí přístroj. Druhý 
pokus musí vyjít! Ano! Richard staví hasičák 
na jistotu, to však znamená časové zdržení. 
Za vítězem disciplíny zaostává o 0,2 s. Bohu-
žel o 0,1 s ho předběhne ještě jeden závod-

ník, a to v součtu pořadí všech disciplín zna-
mená druhé místo v krajském kole.
Na vítěze chyběl jen jeden bod, desetina 
sekundy ve dvojboji!
Ríšo, děkujeme za předvedené výkony  
a reprezentaci Fulneku i našeho SDH Fulnek!

Jaroslav Hodulák
Foto: archiv SDH Fulnek

Chytřejší ODISka, úhrada jízdného platební 
kartou i v příměstských autobusech, elek-
tronické informační panely a další „smart 
vychytávky“ ve veřejné autobusové dopravě. 
Cílem těchto aktivit je, aby veřejnými ekolo-
gickými dopravními prostředky jezdilo více 
cestujících. 
Projekt využívající k odbavení cestujících  
v prostředcích veřejné dopravy bankovní 
karty a dynamického výpočtu nejvýhodnější 

ceny jízdného podle počtu a délky uskuteč-
něných jízd s garancí maximální ceny je po 
Londýnu druhou implementací na světě. 
V průběhu roku bude zásadním způsobem 
rozšířena možnost platit jízdné ve veřejné 
dopravě bezkontaktními platebními kar-
tami, případně mobilními telefony. Rozšíří 
se možnosti využívání existující dopravní 
karty ODISky i pro jiné než dopravní účely. 
Postupně se rozšíří systém úhrady jízdného 

prostřednictvím platebních karet se zastro-
pováním denního jízdného. Součástí připra-
vovaného upgradu bude i možnost pořídit 
si jízdenku ve formě QR kódu. ODISka nové 
generace umožní navíc nové funkce, a to 
využití např. ve školství (identifikace žáka, 
resp. studenta v rámci školních služeb) nebo 
u dopravců mimo území ODIS.

- red -

Moravskoslezský kraj přitahoval pozornost 
turistů i ve druhém čtvrtletí roku. Celkový 
počet návštěvníků meziročně vzrostl o více 
než 5 procent. Podle Českého statistického 
úřadu v druhém čtvrtletí do regionu přices-
tovalo 263 134 návštěvníků, kteří se ubytova-
li v hromadných ubytovacích zařízeních. 
Od dubna do června se návštěvnost zvýšila 

rapidně, oproti stejnému období roku 2018 
o celých 5,42 procenta, tedy o 13 529 hos-
tů více. Významně se zvýšil počet domácích 
hostů, kterých se v kraji ubytovalo celkem 
204 920, tedy o 6,7 procenta více oproti 
stejnému období minulého roku. Meziroční 
nárůst byl zaznamenán také u zahraničních 
turistů, kterých přijelo o 1,3 procenta více 

(šlo o navýšení z 57 477 na 58 214 hostů). 
Přibylo i nocí, které turisté strávili v hromad-
ných ubytovacích zařízeních. Od dubna do 
června to bylo 688 182 přenocování, tedy  
o 5 procent více než v loňském druhém kvar-
tálu. Průměrně návštěvníci v kraji zůstali 2,6 
noci. 

- red -

Jízdu linkovými autobusy zpříjemní „smart vychytávky“

Návštěvnost kraje roste

Když rozhoduje desetina vteřiny
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Mnoho silnic, především ve městech  
a obcích, je velmi frekventovaných. Tam, kde 
se potkávají řidiči vozidel s chodci a cyklisty, 
je nezbytné dodržovat stanovená pravidla. 
Všichni by ale měli vnímat i mnohé další sou-
vislosti a svým chováním minimalizovat pří-
padné vzájemné kolize. 

Brzy nadejde období, které s sebou ponese 
z pohledu provozu na pozemních komuni-
kacích stále častější skloňování dvou slov: 
snížená viditelnost. Jedná se zejména o sou-
mrak či svítání, silný déšť, sněžení, mlhu… 
Co připomenout chodcům a cyklistům, kteří 
jsou nejzranitelnějšími účastníky silničního 
provozu?
 
Zákon stanoví, že pohybuje-li se chodec 
mimo obec za snížené viditelnosti po krajni-
ci nebo po okraji vozovky v místě, které není 
osvětleno veřejným osvětlením, je povinen 
mít na sobě prvky z retroreflexního mate-
riálu umístěné tak, aby byly viditelné pro 
ostatní účastníky provozu na pozemních 
komunikacích. Zákon hovoří o místě mimo 
obec, ale uvedené lze doporučit rovněž pro 
pohyb po komunikaci v obci. Důležitost 
užívání reflexních a retroreflexních prvků  

a současně i správnost jejích používání jsou 
více než zřejmé. Pro řidiče se chodec, který 
prvky řádně užije, stává „viditelným“ a může 
na jeho pohyb včas zareagovat. Učiňte tedy 
maximum pro své bezpečí a bezpečí vašich 
dětí, u kterých by užívání retroreflexních prv-
ků mělo být naprostou samozřejmostí. 

Cyklisté, stejně jako chodci, nejsou opro-
ti řidičům vozidel chráněni deformačními 
zónami, bezpečnostními pásy a dalšími prv-
ky pasivní bezpečnosti. Rovněž u cyklistů je 
tak zapotřebí, aby byli pro řidiče „viditelní“  
z dostatečné vzdálenosti. Jízdní kolo by mělo 
mít prvky povinné výbavy, jejíž součástí jsou 
rovněž odrazky umístěné na stanovených 
místech kola. Za snížené viditelnosti je povin-
ností mít kromě jiného vepředu světlomet  
a vzadu svítilnu (samozřejmě funkční). Zvý-
šení vlastní bezpečnosti při jízdě lze dosáh-
nout díky dalším reflexním prvkům, které 
umístíte na oděv, batoh a podobně. Není od 
věci připomenout, že užití cyklistické přilby 
je povinné pro osoby do 18 let. Avšak sdělení 
pro osoby starší 18 let je zřejmé – zvažte také 
užití přilby při jízdě na kole. 

por. Soňa Štětínská

V kostele sv. Josefa ve Fulneku se 19. červ-
na uskutečnilo slavnostní předání grantů  
z výtěžku Klášterního kouskování 2019.  Kro-
mě samotného předání grantů a hudebního 
vystoupení se mohli obdarovaní zástupci 
organizací zúčastnit také komentované pro-
hlídky kostela i kapucínského kláštera, kte-
rou vedl pan Pavlíček. 
Celkem bylo rozděleno 102 tisíc korun a pod-
pořeny byly tyto projekty:

1.	 Římskokatolická farnost Fulnek –  
30 tisíc Kč 
Kostel Nejsvětější Trojice – odpočinko-
vá zóna pro turisty

2.	 Comenius Fulnek, z. s. – 25 tisíc Kč 
Adventní koncert v kostele sv. Josefa  
a komentované prohlídky města 
Fulneku

3.	 Charita Studénka – 10 tisíc Kč
4.	 Otevřený rodič, z. s. – 8 tisíc Kč 

Lesní škola a školka Bezinka v Besky-
dech – příspěvek na zateplení budovy

5.	 Sociální zařízení města Bílovce –  
5 tisíc Kč 
Příspěvek na kompenzační pomůcky 
pro seniory

6.	 Podpora děkanátních akcí pro mlá-
dež – 6 tisíc Kč 
Mezi námi děvčaty, Podzimní víkendov-
ka, Puťák

7.	 Turistický oddíl Touhy, z. s. –  
5 tisíc  Kč 

Příspěvek na zakoupení várnice na 
teplé nápoje

8.	 Klub paličkování Fulnek – 3 tisíce Kč
9.	 Aktiv rodičů při ZUŠ ve Fulneku –  

5 tisíc Kč 
Příspěvek na pořízení zvukové techniky 
pro výuky kapel a souborů na ZUŠ 
Fulnek

10.	 TJ Sokol Lukavec – 5 tisíc Kč 
Příspěvek na zakoupení traktoru 

Děkujeme za příjemné setkání a přejeme 
všem podpořeným organizacím, aby se 
jejich projekty vydařily a kousky dobra dělaly 
radost nám všem!
Srdečně také zveme do dobročinného 
obchůdku KOUSEK ve Studénce-Malé Straně 
297, kde si můžete zakoupit módní kousky  
a podpořit tak další místní projekty.

Nadační fond Kousek po kousku

Pro bezpečnost na silnicích  
je důležité být také viděn

Rozdělení grantů  
z Klášterního kouskování 
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Sluníčko svítilo, jak to má v létě být, a děla-
lo, co mohlo, aby dodalo co nejhezčí atmo-
sféru myslivecko-včelařskému zábavnému 
odpoledni pro děti i dospělé, jímž v sobotu  
17. srpna od 14 hodin ožila zahrada MKC 
Fulnek. Akci pořádaly Myslivecký spolek 
Fulnecko a ZO včelaři ve spolupráci s měs-
tem Fulnekem a MKC Fulnek. A tak ti, kteří 
přišli, mohli ochutnat a také si zakoupit nej-
různější produkty z medu, odnést si perníko-
vé srdce z lásky nebo si i nějaký ten perníček 
vlastnoručně nazdobit. Vyráběly se tu svíčky, 
ochutnávaly dobroty z myslivecké kuchyně, 
střílelo se ze vzduchovky. Děti se vyřádily ve 
skákacím hradu, užily si malování na obličej 
a k tomu všemu hrála kapela Hit Para a zářilo 
sluníčko. Bylo to opravdu pohodové odpole-
dne!

Text: - gl -    Foto: archiv MS Fulnek

Myslivecko-včelařské zábavné odpoledne pro děti i dospělé
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Víte, že Fulnek bude mít letos zastoupení ve 
finále Miss České republiky? Mezi dvanácti 
finalistkami této prestižní soutěže krásy je 
totiž i Sára Lyčková z našeho města! 
Devatenáctiletá Sára žije ve Fulneku od své-
ho narození. Absolvovala tu Základní školu  
T. G. Masaryka, poté začala v Šenově u Nové-
ho Jičína studovat ekonomiku a účetnictví. 
Odmaturovala letos v květnu a hned pár 
měsíců po zkouškách z dospělosti ji čeká dal-
ší zlomový okamžik…
„Tuto soutěž krásy jsem už jako malá holčič-
ka sledovala v televizi a moc jsem si přála 
být jednou součástí toho všeho, mít na sobě 
krásné princeznovské šaty jako ty slečny na 
pódiu. A ten dětský sen se mi teď plní,“ usmí-
vá se půvabná dívka, jejíž krása, osobnost  
i charisma oslovily nejen semifinálovou poro-
tu Miss České republiky, ale i porotce loňské-
ho krajského kola soutěže Miss Opravdová 
krása, kde se stala vítězkou za Zlínský kraj. 
„Díky tomuto úspěchu jsem byla pozvána  
i na radnici našeho města, kde jsem se potka-
la s paní starostkou a panem místostaros-
tou,“ vrací se o rok zpět Sára, která považuje 
za čest, že může šířit věhlas rodného města 
nejen v regionu, ale i za jeho hranicemi. 
„Velice si cením už toho, že jsem postoupi-
la do finále Miss České republiky. Znamená 
to pro mě velkou zkušenost. Získala jsem 
známé z oborů kolem modelingu a také 
informace o modelingových agenturách  
a soutěžích... Jen samotná účast v této sou-
těži mě už teď posunula o kus dál. Ozývají se 
mi fotografové, oslovují mě firmy s nabídka-
mi na spolupráci, otevírá se mi svět,“ pokra-

čuje mladá žena, která uspěla v obrovské 
konkurenci. Do letošního ročníku soutěže 
se totiž přihlásilo kolem osmi stovek adep-
tek, z nichž do semifinále postoupilo šedesát  
a do připravovaného finále dvanáct. A právě 
na finále Sára chystá velké překvapení. A to 
ve volné disciplíně. „Chci v ní zúročit to, co 
jsem se naučila v Základní umělecké škole  
J. A. Komenského ve Fulneku. A to je bub-
nování, kterému jsem se věnovala od čtvrté 
třídy pod vedením Romana Petříka. Šest let 
jsem jako bubenice byla i součástí kapely 
Young Lighters, s níž jsme nejenže vystu-
povali na různých akcích města, například 
na Dnech města Fulneku a na Fulnečce, ale 
zúčastnili jsme se i mnoha hudebních soutě-
ží. K našim největším úspěchům patřilo vítěz-
ství v soutěži v Třebechovicích pod Orebem,“ 
vrací se finalistka soutěže Miss České repub-
liky do minulosti, k níž díky fulnecké umělec-
ké škole patřily také zpěv a moderní tanec.  
„A právě tanec jsem využila ve volné disciplí-
ně v semifinále. Snažila jsem se svou taneční 
choreografii co nejvíc vypilovat k dokonalos-
ti. Věřím, že to, co jsem se ve Fulneku naučila, 
mi teď pomohlo postoupit do finále. Tam už 
chci udělat velkou bubenickou show. Dou-
fám, že diváci budou mít z mého vystoupení 
stejnou radost, jakou mám já z bubnování,“ 
nastiňuje své plány. A věří, že diváky i porotu 
osloví nejen volnou disciplínou, ale také svou 
osobností. „Na nic si nehraju. Jsem obyčejná 
holka, která se raduje z maličkostí a váží si 
svého života, toho, co jí přinesl. Těší mě, že 
můžu být součástí všeho, co mě obklopuje. 
Myslím, že jsem skromná a stojím oběma 
nohama pevně na zemi. Vím, že v modelingu 
musí být člověk průrazný, ale také jsem pře-
svědčena o tom, že každý by měl znát hrani-
ce, které nechce překročit,“ prozrazuje něco 
o sobě samé mladá žena, jež působí jako 

harmonická a vyrovnaná bytost, která má 
co nabídnout. Na otázku, co musela účasti  
v soutěži obětovat, Sára bez váhání odpoví-
dá, že hlavně čas. „Většinu doby už teď trávím 
v Praze, odkud trvá cesta domů, do Fulneku, 
čtyři hodiny. A když nejsem v hlavním městě, 
mám zakázky, fotím v Ostravě. O prázdni-
nách jsem doma byla dohromady snad jen 
týden. Fulnek, rodina, přítel i kamarádi, to 
všechno mi teď schází. Ale zároveň vím, že 
právě ti nejbližší mě nejvíc podporují, nejvíc 
mi drží palce a fandí mi.  A budu moc ráda, 
když se k nim přidají i další lidé z Fulneku  
a okolí. Třeba jen proto, že se díky mé účasti 
v soutěži bude o našem krásném historic-
kém městečku na severu Moravy víc mluvit. 
Myslím, že Fulnek si oprávněně zaslouží víc 
pozornosti. A chci ho prezentovat tak, aby 
veřejnost zaujal a aby lidé dostali chuť se  
k nám podívat,“ prohlašuje Sára, kterou 
můžete sledovat na Instagramu i Facebooku. 
Možná díky tomu zjistíte, že tuhle krásně oby-
čejnou holku občas potkáváte během náku-
pu nebo při procházce městem, nebo že jste 
jí a jejím kamarádům tleskali při některém  
z mnoha vystoupení, jimiž do vašeho života 
přinesla radost a zábavu. Také se vám zdá, že 
prostřednictvím této vám vlastně moc dobře 
známé dívky ze sousedství se Fulnek i všich-
ni jeho obyvatelé tak trochu stávají součástí 
celé té slávy spojené s věhlasnou soutěží? To 
je docela příjemný pocit, že?

- gl –
Foto: archiv Sáry Lyčkové

Držme palce naší miss!

Instagram: lyckova_sara

Facebook: Sára Lyčková
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Prázdniny jsou nenávratně pryč a my stojíme 
na prahu nového školního roku. 
Během prázdnin jsme realizovali 1. etapu 
rekonstrukce osvětlení ve staré budově školy 
– vstup, šatny a přízemí budovy. Vše proběh-
lo podle plánu, a tak nám nebrání nic v tom, 
abychom v pondělí 2. září zahájili školní rok. 
Žáci se rovněž mohou těšit na zrekonstruova-
né školní hřiště, realizace této akce probíhala 
pod dohledem pracovníků Městského úřadu 
Fulnek. Děkuji vedení města, radním i zastu-
pitelům a všem pracovníkům úřadu. Věřím, 
že zrekonstruované a zmodernizované hřiště 
bude využíváno nejen v rámci vyučování, ale 
i během odpoledních hodin při sportovních 
aktivitách široké fulnecké veřejnosti.
Začátek školního roku je plný plánů a očeká-
vání. Přeji všem žákům, pracovníkům školy 
i rodičům, aby byl nový školní rok pro nás 
všechny úspěšný, plný podnětů a nových 
poznání. Pro dvacet našich prvňáčků začíná 
nová životní etapa. Přejeme jim, aby se jim  
v naší škole líbilo, a aby je touha po vzdělání 
provázela po celý život a učení pro ně vždy 
bylo zajímavou činností plnou krásných 
zážitků.

Vilma Klevarová, ZŠ JAK

Nový školní rok začíná…
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Malé ohlédnutí za prázdninovým zateplo-
váním budovy a výměnou oken v objektu 
Základní školy T. G. Masaryka. Takto to na sta-
veništi vypadalo ve středu 7. srpna.

Text a foto: - gl -

Letošní farní minitábor byl skvělý. Konal se 
na faře v Dobešově. Od pondělí do pátku 
jsme byli uvězněni v pohádkové říši, kde byl 
naším průvodcem Shrek. S 30 dětmi na krku 
to měl vážně těžké, tak se nás pokusil zbavit. 
Nepovedlo se mu to a dokonce jsme se po 
pár dnech skamarádili. 

Jedna z her, při které jsme plnili přání Loci-
ky, byla náročná zvlášť pro místní obyvatele. 
Museli jsme chodit po vesnici a ptát se lidí, 
jestli u nich můžeme splnit nějaký úkol. Jsou 
to dobří lidé, byli milí a moc nám pomohli. 
Farní tábory se konají už 23 let a jsou stále 
tou nejlepší prázdninovou akcí. Je fajn být 

spolu. Moc děkujeme vedoucím, kuchařkám 
a zdravotnici, že je pro nás organizují. Díky 
přítomnosti kněze jsme se mohli ztišit při 
slavení eucharistie a při společných modlit-
bách. Už se těšíme na příští rok. 

M+M+J+B+P+F, účastníci tábora
Foto: archiv 

Prázdninové staveniště

Farní minitábor

Fotoreportáž
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Už počtvrté jsem se zúčastnila příměstské-
ho tábora ve Fulneku, letos s tématem Čáry, 
máry, fuk. Tábor, kterého se účastnilo 40 dětí 
ve věku 5 až 13 let, probíhal od 4. do 9. srp-
na v kempu v Jerlochovicích. Letos se mi, 
popravdě, moc nechtělo, ale nakonec jsem 
ráda, že jsem se tábora zúčastnila.
Náš program byl pestrý od začátku až do 
konce. Tvořili jsme čarodějné kostýmy, trička, 
kouzelné hůlky, placky, deníčky, vyzkouše-
li si spoustu netradičních disciplín, taneční 
sestavy, šifry, proběhla vodní bitva. Také nás 
navštívil opravdový kouzelník a dvojice poli-
cistů z Nového Jičína, kteří měli připravenu 
velmi zajímavou přednášku. V závěru jsme se 
naučili několik chvatů sebeobrany.
Poslední den jsme našli kouzelný poklad, 
poté přijel pan Marek s hasičským autem. Za 
nezapomenutelný zážitek, který nám připra-
vil, moc děkujeme. 
Celý týden jsme soutěžili v týmech, nauči-
li jsme se základní uzly a získali zase nové 
kamarády. Všichni jsme si atmosféru pořád-
ně užili, nechtělo se nám domů. Za své výko-
ny jsme všichni dostali perníkové medaile  
a spoustu dobrot.
Chtěla bych poděkovat vedoucím tábora, 

které nás každý rok něčím překvapí a udělají 
nám příjemný prázdninový týden. Jsem ráda, 
že jsou i takové paní učitelky, které si v době 
dovolené najdou čas na zábavu pro děti.

Těším se na další tábor. Už asi tuším, v jakém 
duchu bude, ale zatím neprozradím.

Sandra Vaňková

V sobotu 20. července se v 9 hodin ráno 
na hřišti TJ SOKOL Lukavec sešli hráči pěti 
mužstev, aby opět soutěžili o putovní pohár 
Jaromíra Beiera a další ceny. Zápasy byly 
vyrovnané, na dodržování pravidel dohlíže-
li rozhodčí Libor Kvita a Zdeněk Ertelt. Mezi 
jednotlivými utkáními se hráči mohli v hor-
kém slunečném počasí osvěžit v našem žízni-
vém okně nebo v připraveném bazénu, který 
hojně využívali. A aby účastníci a ani diváci 
netrpěli hlady, připravili si pro ně organizá-
toři grilované maso, obložené párky v rohlíku 
a domácí moučníky. Po odehrání zápasů ve 
skupině a semifinálových zápasů přišly boje 
o 1. až 4. místo. Vítězství z předešlého roku 
obhájil tým z Příbora, na 2. místě se umísti-
ly Odry, 3. místo obsadil tým Stachovic. Tým  
z Fulneku a místní, lukavecký tým skončily 
na 4. a 5. místě. Nejlepším hráčem turnaje 
byl vyhlášen Patrik Vičánek z Oder, nejlepším 
střelcem Marek Mikuš ze Stachovic a nej-
lepším brankářem hráč stachovického týmu 
Ondřej Návrat. Cenu Fair play získal domá-
cí Lukavec a ohodnocen byl i nejstarší hráč 
turnaje – překvapivě se jím stal Jarda Šesták  
z Fulneku.
Turnaj byl uspořádán s přispěním firmy 
TYMA CZ, s.r.o.,  a z grantu města Fulneku. 
Děkujeme všem za účast a za pomoc s orga-
nizací celého turnaje. Na viděnou  příští rok 
na dalším ročníku turnaje.

      Lucie Fojtíková, TJ SOKOL Lukavec

Čáry, máry, fuk

Memoriál Jaromíra 
Beiera – 35. ročník 
turnaje v malé 
kopané
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V sobotu 28. září, v den státního svátku, bude 
kostel sv. Josefa, kde se bude od 9 do 10.30 
hodin konat mše římskokatolické církve, pří-
stupný veřejnosti. Návštěvníci si budou moci 
prohlédnout stálou expozici – výstavu Dům  
v zahradě Páně, fulnecký kapucínský klášter 
v proměnách staletí, jejímž autorem je Zde-
něk Orlita.

Výstava dokumentuje působení kapucínské-
ho řádu ve Fulneku od příchodu prvních bra-
tří v 70. letech 17. století až do zrušení zdejší 
řeholní komunity v roce 1950. Vedle staveb-
ních dějin kostela, konventu i navazující 
Lorety seznámí návštěvníka s každodenním 
životem bratří, liturgií i vzájemnými kontakty 
mezi městem a klášterem. 
Areál bývalého kapucínského kláštera s kos-
telem sv. Josefa byl vysvěcen v roce 1683  
a tvoří významnou dominantu města. Kapu-
cínský řád zde působil až do roku 1950. Poté 
objekt chátral. V roce 2006 byl opraven kostel 
sv. Josefa, který je ve správě Muzea Novoji-
čínska, p.o., a slouží jako regionální centrum 
kultury. 

Součástí komentované prohlídky je i návště-
va zachované krypty s původními klenbami.

Text: Marie Valová   
Foto: archiv Muzea Novojičínska

DŮM V ZAHRADĚ 
PÁNĚ
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Už je to tady! Další ročník oblíbeného hudeb-
ního festiválku Fulnečka rozezní zahradu 
Městského kulturního centra Fulnek v sobotu 
7. září. Areál bude otevřen od 17.45 hodin a 
první ze šesti kapel, kterou bude Dafne s Igo-
rem Chmelou, vystoupí v 18.30 hodin. A těšit 
se můžete také na kapely Demos, Limetal, 
Porta Inferi, Švihadlo a Ghostface.

Seskupení Dafne, jehož frontonem je Igor 
Chmela známý zejména z Partičky, hraje 
vlastní tvorbu na hranici blues rocku. Násle-
dují rocková kapela Demos z Nového Jičína 
a rockový Limetal, který je nástupcem ostrav-
ské kapely Citron. Ta odehrála poslední kon-
cert v klasické sestavě v roce 2015, ale čtyři 
z pěti muzikantů pokračují právě v Limetalu. 
Porta Inferi přitvrdí atmosféru moderním, 
energickým power metalem s prvky elek-
troniky a vzápětí ji odlehčí reggae Švihadlo s 
muzikou jamajského stylu. A závěr bude pat-
řit opavské post-hardcore kapele Ghostface, 
která donedávna vystupovala pod názvem 
The Fall of Ghostface.

Festival Fulnečka navázal v roce 2011 na 
oblíbenou a hojně navštěvovanou Přehlídku 
fulneckých kapel a přivedl do města takové 
hvězdy, jakými jsou například Buty, Michal 
Hrůza, Tata Bojs, Wohnout a Ivan Mládek. 
Fulnečka, která je pojmenována po míst-
ní lokálce, přiváží do města hudbu hned ve 
dvou vagonech (scénách), chybět nebude 
ani jídelní vůz s bary a občerstvením. „Festival 
by měl opět oslovit široké publikum napříč 
hudebními žánry. Jsem přesvědčen, že kaž-
dý tu najde něco svého,“ říká František Brož 
z Městského kulturního centra Fulnek a ujiš-
ťuje, že není třeba se obávat počasí, protože 
areál bude z větší části zastřešen velkokapa-
citními stany. I míst k sezení bude dostatek. 
Ukončení je plánováno zhruba na ranní 1 
hodinu neděle 8. září. Ale kdo by teď myslel 
na závěr, když Fulnečka ještě nevyjela…

Vstupenky je možné zakoupit v MKC Fulnek, 
platbu lze provést i elektronicky, vstupenky 
budou zaslány poštou. Cena vstupenek pro 
dospělé je v předprodeji 160 korun, na místě 
200 korun, studenti od 15 do 26 let zaplatí v 
předprodeji 120 a na místě 160 korun. Vstu-
penky pro děti, seniory a ZTP budou k dostá-
ní až na místě. Děti do 140 cm mají vstup 
zdarma. 
Více informací včetně „ochutnávek“ jednotli-
vých kapel naleznete na www.fulnecka.cz.

Text: - gl - Foto: archivy kapel

Fulnečka přiveze 
rock i reggae

Švihadlo

Limetal

Dafne s Igorem Chmelou
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2. září v 9 a 10 hodin

20. září od 19 hodin

26. září od 17 hodin
Září – neděle

28. září – sobota

Otevírací doba kostela sv. Josefa: 
úterý až pátek, neděle a svátky 9 až 12, 13 až 16 hodin

Mimo otevírací dobu možnost objednání  na tel. č.:  
556 731 252, 553 034 036  nebo 603 746 611

Kostel sv. Josefa 
Muzeum Novojičínska a Comenius Fulnek

www.muzeumnj.cz         www.comeniusfulnek.cz 

Vítání prvňáčků
Vítání žáků 1. ročníků ZŠ J. A. Komenské-
ho a ZŠ T. G. Masaryka ve Fulneku.
Akci pořádá město Fulnek.

Na vlnách
Gong, australské didgeridoo, africká harfa 
kora. Hudební proplouvání mnohobarev-
ným světem.
Účinkují: Ondřej Smeykal a Jaroslav 
Mugrauer. Vstupné: 160 Kč.
Akci pořádá Comenius Fulnek, z.s.

Můj měsíc v Ruské a Indonéské 
nemocnici

Přijďte si poslechnout vyprávění dvou 
mediků o zážitcích a zkušenostech se 
zdravotnictvím v odlišných koutech svě-
ta.
Přednáší: Irena Mališová a Jakub Klevar 
Vstupné: 40 Kč, snížené 20 Kč
Akci spolupořádá Comenius Fulnek, z.s. 

Bohoslužby v kostele sv. Josefa

1., 8., 15., 22. a 29. září – mše římskokato-
lické církve 8 až 10.30 hodin.
8. a 22. září – bohoslužba českobratrské 
církve evangelické 10.30 až 11.45 hodin.

Otevřeno ve státní svátek

Stálá expozice k dějinám kostela sv. Jose-
fa a bývalého kapucínského kláštera ve 
Fulneku.

V letošním roce si připomínáme 220. výročí 
příchodu Johanna Nepomuka Hückela do 
Nového Jičína. Roku 1799 se zde stal klobouč-
nickým mistrem a zahájil tak tradici výroby 
plstěných klobouků, jejímž pokračovatelem 
je dnes akciová společnost TONAK. V pátek 
12. července zavítala do Nového Jičína Nico-
le Hückel, která je potomkem rodové linie 

Augustina Hückela. Její předkové více než 60 
let žili v jedné z nejstarších vil zbudovaných 
v letech 1880 až 1882 přímo nad továrním 
komplexem. Nicole spolupracuje již několik 
let s Muzeem Novojičínska na kompletaci 
podkladů k Hückelovým vilám a pro potřeby 
nové publikace, která vyjde v září letošního 
roku, poskytla několik rodinných fotografií 

zachycujících exteriéry i interiéry těchto kul-
turních památek. V září letošního roku se na 
novojičínské slavnosti dostaví další příslušní-
ci rodiny Hückelů, kteří si přijedou připome-
nout místa spojená s jejich dětstvím a rodin-
ným odkazem.

Zdroj: Muzeum Novojičínska

Neočekávaná návštěva 
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Online nákupy jsou stále oblíbenějším způ-
sobem nakupování. Bohužel ne vždy se při 
nich setkáváme pouze s pozitivní zkušeností. 
Neustále totiž stoupá počet internetových 
obchodů, ze kterých se zakoupeného zboží 
či služeb nikdy nedočkáme, nebo se může 
objevit problém při vrácení zboží v zákonné 
lhůtě, či při jeho reklamaci. 

Zkušenosti z poradny Sdružení obrany 
spotřebitelů Moravy a Slezska 
V našich poradnách se v poslední době 
poměrně často setkáváme s negativními 
zkušenostmi spotřebitelů s nákupem na dál-
ku. Spotřebitelé hrozící rizika při nákupech 
na internetu často podceňují, přitom ve vět-
šině případů by pozorný spotřebitel dokázal 
riziko podle určitých ukazatelů rozpoznat. 
Musel by se však kromě výběru samotného 
zboží pečlivěji zaměřit také na výběr e-sho-
pu, u něhož objednávku učiní.
To poznal napříkla pan Jozef, který zakoupil 
přes klasicky vyhlížející e-shop koženou bun-
du. Po doručení však zjistil, že bunda ve sku-
tečnosti není kožená. Rozhodl se tedy využít 
svého práva na odstoupení od kupní smlou-
vy do 14 dní, o čemž prodejce písemně infor-
moval, a zboží vrátil na adresu provozovatele 
e-shopu. Jaké bylo jeho překvapení, když mu 
provozovatel e-shopu sdělil, že musí zboží 
odeslat na adresu v Číně, jelikož on sám není 
prodejcem, ale pouze nákup zprostředkoval, 
a pana Josefa odkázal na obchodní podmín-
ky e-shopu. Tak se pan Jozef dozvěděl, že 
provozovatel e-shopu ve skutečnosti pod-
niká tak, že objednávky, které přes stránky 
jeho e-shopu spotřebitel učiní, pouze “pře-
objedná“ u různých dalších, spotřebiteli  
v době objednání neznámých prodejců  
v Číně, a to jménem spotřebitele a na jeho 
účet. Své odpovědnosti za průběh celé 
transakce se český provozovatel e-shopu 
navíc snaží zprostit řadou ujednání, např. 
poskytovatel neodpovídá za jakost zboží, 
jeho kvalitu ani soulad s Evropskými nor-
mami, zboží bude dodáno bez českého 
návodu, reklamaci je potřeba uplatňovat  
u dodavatele v Číně, což se vzhledem k vyso-
kým přepravním nákladům zpravidla vůbec 
nevyplatí. Spotřebitel toto vše nemá šanci 
z vizuální podoby e-shopu ani podle pro-
cesu objednávání rozpoznat a očekává tak 
stejnou míru odpovědnosti jako při náku-
pu v jiných e-shopech. Přestože obchodní 
podmínky nesmí obsahovat zakázaná či pro 
spotřebitele překvapivá ujednání a takováto 
spotřebitele v konečném důsledku nezava-
zují, může nás jejich přečtení před uzavřením 
smlouvy uchránit před budoucími problémy. 
Pokud by si pan Jozef před zaškrtnutím tla-
čítka souhlasu s obchodními podmínkami 
tyto podmínky otevřel, pak by patrně nikdy 
objednávku a peníze neodeslal. Český provo-
zovatel e-shopu není přístupný mimosoudní 
dohodě, a tak panu Jozefovi patrně nezbude 
než se svého nároku domáhat soudní cestou, 
či zboží vrátit dodavateli do Číny s nejistým 
výsledkem.

Čtěte obchodní podmínky
Na první pohled se e-shopy, s nimiž mohou 
spotřebitele následně čekat problémy, od 
těch ostatních příliš neliší. Mnohdy se tváří 
velmi seriózně. Dobře vypadající stránky se 
spoustou obrázků lze dnes vytvořit poměrně 
snadno.  Dokonce ani osvědčení a certifikáty 
na nich umístěné ještě nic nezaručují, jeli-
kož ani tyto certifikáty na daných stránkách 
nemusejí být pravé.
Čím víc informací se budete snažit o e-sho-
pu zjistit, tím více eliminujete případné riziko 
spojené s problematickým nákupem. 

Které indicie nám mohou napovědět, zda 
je e-shop skutečně seriózní? 
•	 Údaje o provozovateli. Pečlivě kon- 

trolujte údaje o provozovateli. Za velmi 
nedůvěryhodné se považuje to, pokud 
obchodník ve svých kontaktech nezve-
řejňuje oficiální název, adresu sídla  
a IČO. Tento údaj přitom totiž musí na 
svém webu uvádět ze zákona. Přestože 
by vám bylo zboží doručeno, při chybě-
jící identifikaci prodejce nebudete mít 
kam vadné zboží vrátit, případně kde 
uplatnit reklamaci. Spoléhat se potom 
můžete pouze na komunikaci prostřed-
nictvím e-mailu (je-li uveden), nebo 
ještě hůř prostřednictvím interaktivního 
formuláře.

•	 Obchodní podmínky. Na stránkách 
e-shopu rovněž nesmí chybět obchodní 
podmínky, informace o dopravě, platbě 
a postupu při případném vrácení zboží 
nebo reklamaci. Obchodní podmínky 
e-shopů často vykazují řadu chyb a pro-
tiprávních ujednání, výjimkou nejsou 
zmatené obchodní podmínky, mno-
hokrát okopírované odjinud. Pokud 
s některým ustanovením obchod-
ních podmínek nesouhlasíte, raději se 
poohlédněte po jiném prodejci.

•	 Příliš nízké ceny, nebo prodej sorti-
mentu, který už není v prodeji. Níz-

ká cena za módní a značkové zboží je 
vždy podezřelá. Raději v tom případě 
nevolte platbu předem, je lepší připlatit 
si za dobírku. Pečlivě si e-shop prověř-
te i pokud  tuto možnost platby vůbec 
nenabízí! 

•	 Recenze zákazníků. Existují servery, 
které sbírají recenze zákazníků.  Tyto 
užitečné informace vám mohou pomo-
ci ověřit důvěryhodnost e-shopu.  
U nedávno založených e-shopů, bez 
dostatečného počtu recenzí zákazní-
ků, buďte obezřetní. Pokud má e-shop 
větší množství negativních recenzí, pak 
raději nespoléhejte na to, že vám se nic 
podobného nepřihodí.

•	 Platba. U neověřeného e-shopu raději 
zvolte platbu na dobírku. 

Česká obchodní inspekce průběžně aktuali-
zuje na svých stránkách seznam rizikových 
e-shopů. Zde se můžete pokusit daný e-shop 
prověřit. Téměř každý den na něm přibývají 
další adresy, pravděpodobně nikdy nebude 
úplně kompletní.

 

Zdroj: www.sos-msk.cz

Obchodní podmínky o e-shopu prozradí hodně. 
Bohužel je málokdo čte

Kontakt:
Sdružení obrany spotřebitelů
Moravy a Slezska, z.s.
Tel./fax.: 596 111 252, mobil 606 832 280
ostrava@sos-msk.cz
www.sos-msk.cz

Sídlo:
Přemyslovců 50, 709 00 OSTRAVA
Tel./fax: 596 111 252, 606 832 280
E-mail: ostrava@sos-msk.cz

Poradní dny:
Nový Jičín, každá třetí středa
v měsíci, od 13 do 17 hodin,  
tel. č.: 556 768 309, 607 398 511
E-mail: ostrava@sos-msk.cz
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Čtyři lekce s předporodní tematikou urče-
né pro nastávající maminky otvírá znovu na 
začátku září Nemocnice Nový Jičín. Předpo-
rodní kurzy se těší oblibě. Budoucí maminky 
získají nejen kompletní informace o porodu, 
ale i cenné rady od novorozenecké sestry  
k problematice kojení. Během kurzu se také 
naučí techniku dýchání, zacvičí si těhoten-
skou jógu a navštíví porodní oddělení. 
Kurzu, jehož cílem je ulehčit porod rodičkám 
i porodníkům a také připravit rodiče na pří-
chod miminka, se může zúčastnit deset 
budoucích maminek. „V prvních dvou lekcích 
přednáší porodní asistentka a lékař o tom, jak 
se na porod co nejlépe připravit, jak se cho-

vat během něj a co rodičky čeká v šestinedělí. 
V další lekci se s novorozeneckou sestrou řeší 
laktace, technika kojení i péče a manipulace 
s kojencem. V závěrečných lekcích si rodičky 
cvičí techniku dýchání, uvolňují se při těho-
tenské józe, kde mohou mít i doprovod,  
a kteroukoliv středu ve 13 hodin si mohou 
prohlédnout porodní sály i pokoje na oddě-
lení,“ popisuje Marcela Bučko, vrchní sest-
ra gynekologicko-porodnického oddělení 
Nemocnice Nový Jičín, s tím, že všichni lekto-
ři jsou rodičkám k dispozici pro jejich dotazy.
Cena předporodního kurzu je 800 korun, 
které mohou účastnice uhradit jednorázo-
vě bankovním převodem, nebo jednotlivě 

na lekcích. „Při platbě celého kurzu předem 
obdrží rodička dárkový poukaz na 200 Kč 
do Lékárny AGEL v areálu nemocnice, kde 
si může nakoupit těhotenské vitaminy nebo 
kosmetiku pro miminko,“ dodává Marcela 
Bučko.
Na předporodní kurzy do Nového Jičína, kte-
ré startují v úterý 3. září od 15.30 do 17.30 
hodin v rodinném centru Mozaika, se zájem-
kyně přihlašují prostřednictvím elektronické 
přihlášky e-mailem na michaela.kucerova@
nnj.agel.cz nebo telefonicky na čísle 739 327 
334.

- red - 

Předporodní kurzy v Novém Jičíně

Nemocnice Nový Jičín nabízí na dalších 
odděleních vyšší komfort v podobě nově 
zakoupených lůžek. Celkem 65 elektricky 
ovladatelných polohovatelných lůžek spo-
lečně s novými matracemi zajišťuje větší 
pohodlí a snadnou manipulaci jak pro paci-
enta, tak pro obsluhující personál. Celková 
investice přesáhla 2,5 milionu korun.
Šest nových lůžek je umístěno na gyneko-
logickém oddělení, dalších dvaadvacet na 
obou chirurgických odděleních, čtyři lůžka 
jsou na porodním oddělení a po jedenácti 
na ORL, ortopedickém a urologickém oddě-
lení. „Plánujeme postupně nahrazovat starší 
postele novými, kvalitnějšími a pohodlnými 
v celé nemocnici,“ uvedla manažerka ošetřo-
vatelské péče novojičínské nemocnice Petra 
Czyžová.
Kvalitní lůžka jsou základem zvyšování kva-
lity poskytované péče. „Lůžka jsou vhodná 
také pro pacienty s vyšší hmotností nad 200 
kilogramů i pro lidi s vyšší postavou. Lůž-
ka mají navíc dvoudílné sklopné plastové 
postranice pro snadnou manipulaci s paci-
entem. Díky ovladači si může každý pacient 

sám polohovat jednotlivé díly ložné plochy  
a také nastavit výšku lůžka,“ sdělila Petra Czy-
žová.
Důležitá je i kvalita matrací, které pacientům 
mohou zpříjemnit pobyt na lůžku. Díky spe-
ciálním zdravotním matracím s antidekubit-

ním jádrem se sníží riziko vzniku dekubitu 
(proleženin), což jsou různě rozsáhlé rány 
vznikající především u dlouhodobě ležících 
pacientů.

- red - 
Foto na straně: archiv Nemocnice Nový Jičín

Celkem 323 novorozenců – 180 chlapců  
a 143 děvčátek, z toho jeden pár dvojčat – 
se narodilo v prvním pololetí letošního roku  
v Nemocnici Nový Jičín.
Nejplodnějším měsícem byl červen, kdy 
přijelo k porodu 71 žen. „Nejméně se rodilo  
v dubnu, kdy jsme na svět pomohli 47 novo-
rozeňatům,“ uvedla staniční sestra novoro-
zeneckého oddělení Nemocnice Nový Jičín 
Dana Babelová s tím, že většina rodičů ve 
zdejší porodnici volí pro své potomky tra-
diční jména. Mezi chlapci bylo nejvíce, a to 
hned devět, Jakubů. Dále osm Adámků a šest 
Honzíků, Šimonů a Vojtíšků. U holčiček vedly 
Elišky, kterých se narodilo hned deset. Další 
v pořadí, s celkem sedmi nositelkami tohoto 
jména, byly Viktorky. A jméno Adélka, Klárka 
a Natálie dostalo šest holčiček.
Zdejší zdravotníci však pomohli na svět také 
dětem s mnohem exotičtějšími jmény. Mezi 
místními novorozenci se objevili například 
malý Noel, Brian, Theo, Lucas či Leonard Hen-

ry, u dívek pak Nancy, Mya, Maura či Lorelaj.
Porodnice Nemocnice Nový Jičín patří mezi 
regionálně vysoce vyhledávaná zařízení. 
Rodit zde přijíždějí ženy z celého Novoji-
čínska, ale mnohdy i ze vzdálenějších míst  
z celého kraje. „V letošním roce k nám přijela 
rodit maminka například až z Prahy, která je 
vzdálená přes 300 kilometrů,“ doplňuje Dana 
Babelová.
Porodnice Nemocnice Nový Jičín se specia-
lizuje na diagnostiku vrozených vývojových 
vad ve 2. trimestru těhotenství. V uplynulých 
letech investovala porodnice do moderniza-
ce interiéru i nového vybavení, mezi které 
patří například nová porodní lůžka nebo koji-
cí polštáře. Pro ženy před porodem pořádá 
porodní oddělení nemocnice předporodní 
kurzy. V porodnici funguje systém rooming-
-in, pro širokou veřejnost je zde k dispozici 
laktační poradna a novorozenecké oddělení 
také zapůjčuje maminkám monitory dechu.

- red - 

Nová lůžka pro pacienty

V prvním pololetí se narodilo 323 dětí
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Pacienti s vybranými nádorovými onemoc-
něními se mohou v Komplexním onkolo-
gickém centru Nemocnice Nový Jičín nově 
léčit metodou stereotaktické radioterapie  
a stereotaktické radiochirurgie. Technika 
zkracuje celkovou dobu léčby z původních 
až osmi týdnů na dny. Vzhledem k tomu, že  
u onkologických onemocnění zvyšuje šanci 
na vyléčení rovněž včasné nasazení léčby, 
nabízí novojičínské centrum velmi krátké 
objednací termíny a pacienti tak mohou léč-
bu zahájit zpravidla do jednoho týdne. 
Stereotaktická radiochirurgie a radiotera-
pie jsou techniky, které umožňují aplikovat 
během jedné či jen několika málo návštěv 
pacienta plnou dávku léčebné radiotera-
pie do nádorového ložiska. „Zároveň je tato 
metoda ultra přesná a maximálně šetrná 
vůči okolním zdravým tkáním. Stereotaktic-
ká radioterapie má totiž tu výhodu, že má 
zanedbatelnou toxicitu,“ vysvětluje vedoucí 
novojičínského Komplexního onkologického 
centra David Vrána s tím, že celkovou dobu 
léčby nová technika zkracuje z obvyklých 
šesti až osmi týdnů na jeden až pět dní, což 
výrazně zvyšuje komfort pacientů. „Součas-
ně s tím umožňuje zásadně navýšit vlastní 
dávku záření, která zvyšuje šanci na komplet-
ní vyléčení pacientů s nádorovým onemoc-
něním,“ doplňuje.
Stereotaktická radiochirurgie a radioterapie 
jsou nejčastěji využívány v léčbě plicních 

nádorů, včetně plicních metastáz, mozko-
vých nádorů, lokálních recidiv nádorů  
v oblasti pánve, hlavy a krku nebo mezihrudí. 
„Dále pak umožňuje opakované ozáření již 
dříve ozářených pacientů, což není běžný-
mi technikami často možné. S ohledem na 
právě probíhající klinické studie, je zřejmé, 
že počet indikace tohoto typu radioterapie  
u onkologických pacientů dále rychle poros-
te,“ uvádí David Vrána. 
Prioritou novojičínského centra je nabízet 
pacientům co nejkratší objednací termíny.  

V současné chvíli jsou pacienti objednáváni 
k první konzultaci zpravidla do jednoho týd-
ne. „V akutních případech jsme ale schopni 
pacienta převzít do druhého dne. Objed-
návku může pro svého pacienta zařídit buď 
ošetřující lékař, který nádorové onemocnění 
diagnostikoval, nebo nás mohou lidé kon-
taktovat přímo. K první konzultaci si pak  
s sebou musejí přinést veškeré lékařské zprá-
vy,“ vysvětlil David Vrána.

- rm -
Foto: archiv Nemocnice Nový Jičín

V Nemocnici Nový Jičín léčí rakovinu novou metodou 
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Zdraví Bonusy Cestovní 
pojištění

Lékař na 
telefonu

Program
slev a výhod

Služba „Lékař na telefonu” nenahrazuje osobní návštěvu u lékaře ani 
záchrannou službu. Máte-li akutní zdravotní potíže, volejte přímo linku 112. 

bezplatná konzultační služba 
poskytovaná prostřednictvím 
kvalifikovaných lékařů 

Přestupní termín pro změnu 
zdravotní pojišťovny platí  
od 1. července do 30. září

Lékař na telefonu 24/7
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V září letošního roku uplyne sto let od úmr-
tí Ferenze Hoppa, muže, který se do histo-
rie Fulneku zapsal jako člověk, díky jehož 
podpoře zde mohl být vybudován městský 
vodovod.

Fulnecký rodák Ferenz Hopp (* 28. 4. 1833   
Fulnek, +  9.  9. 1919  Budapešť) obchod-
ník, je známý jako cestovatel, fotograf i jako 
zakladatel muzea Ferenc Hopp Museum of 
Eastern Asiatic Arts v Budapešti.   
Narodil se ve Fulneku, v budově  školy (dnes 
ZUŠ) vedle kostela Nejsvětější Trojice.  V rod-
ném městě absolvoval obecnou školu a gym-
názium. Protože pocházel z chudé rodiny, 
nemohl pokračovat ve studiu a následně se 
věnovat vědecké práci.
Františkův strýc Fridetzký  jezdíval pravidel-
ně se zbožím do Uher a velmi dobře se znal 
s významným budapešťským obchodníkem 
Calderonim. Byla to známá obchodnická 
rodina pocházející z Itálie, která v Budapešti 
vlastnila několik obchodů s optikou, umělec-

kými předměty a učebními pomůckami. Na 
základě těchto kontaktů se tak  malý Fran-
tišek stal učedníkem u Calderoniho, kde se  
5 let věnoval optice. Mezitím pilně navště-
voval obchodní školu, kterou absolvoval  
s vyznamenáním. Po studiu odjel na zkuše-
nou do Vídně, odkud se po 2 letech vrátil ke 
Calderonimu, u kterého působil do svých  
18 let. V tomto roce odjel do New Yorku, kde 
nastoupil jako pomocník u firmy Benoit Kahn 
s optickými přístroji. Vlastník této firmy si jej 
tak oblíbil, že jej chtěl přijmout za společníka.  
Ferenz Hopp však zatoužil po svém druhém 
domově, a proto se vrátil opět ke Calderoni-
mu, kde se stal od roku 1861 jeho obchod-
ním partnerem. Při svých aktivitách zdárně 
uplatňoval své poznatky získané v Americe. 
Po čtyřech letech Calderoni zemřel a Hopp se 
stal jediným majitelem. Své obchody rozšířil 
a umístil na nejhezčích místech v Budapešti. 
Díky svému úsilí a nevšední píli se stal zámož-
nou, nezávislou a významnou osobností. 
Jeho postavení mu umožňovalo naplnit dáv-

né tužby – cestovat. Navštívil všechny státy 
Evropy a rovněž všechny světadíly. Hovořil 
maďarsky, německy, francouzsky a anglic-
ky. Na svých cestách pořídil tisíce fotogra-
fií, nasbíral spoustu uměleckých předmětů  
a folkloristických materiálů, získal velké kul-
turní poklady. Všechny jeho sbírky z cest jsou 
uloženy v muzeu, které je instalováno v jeho 
letním sídle na Andrassyho ulici v Budapešti 
(www.hoppmuzeum.hu).
Slavný fulnecký rodák, jemuž se Maďarsko 
stalo druhou vlastí, na své rodné město nikdy 
nezapomněl. Věnoval mu značnou částku 
peněz na výstavbu městského vodovodu, 
který by v té době bez jeho finanční pomo-
ci nemohl být zbudován. Nemalou finanční 
částku věnoval rovněž zdejší škole a střelec-
kému spolku.
Po jeho smrti po něm byla ve Fulneku pojme-
nována jedna z hlavních ulic. Jde o dnešní 
Fučíkovu, která vede od náměstí do Jerlocho-
vic.

Zdroj: http://www.ic-fulnek.cz

Připomínáme
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Dobrá parta šlape už 15 let. A pořád jí to 
šlape! Někteří si už určitě všimli, že v obcho-
dech, na vývěskách a podobně se pravidelně 
objevují plakáty informující o tom, že Dobrá 
parta zve příznivce pobytu na zdravém vzdu-
chu na pěší výlet.

Mnozí se už na takový pěší výlet s námi vyda-
li, někteří se třeba chystají a někteří ani nevě-
dí, že nějaká Dobrá parta ve Fulneku existuje.
Co tedy turistická fulnecká Dobrá parta je? 
Jsme volné a otevřené sdružení lidí z Fulne-
ku a okolí, kteří se pravidelně, co dva týdny 
v sobotu, vydávají na pěší výlet napříč naší 
republikou. Trasy jsou od 10 do 20, občas až 
25 km. Někdy je pěší okruh kolem Fulneku, 
ale častěji se stává, že někam vyjedeme vla-
kem, autobusem nebo autem a turistika pro-
bíhá ve vzdálenějších destinacích.
U nápadu organizovat zejména pro fulnec-
ké občany turistiku byl pan Jiří Stavjař. První 
výlet se uskutečnil 4. září 2004 a byl to pěší 
výlet na Červenou horu u Budišova, konkrét-
ně k meteorologické stanici v nadmořské 
výšce 749 metrů, jehož se – tenkrát ještě pod 
názvem Dobrý kolektiv – zúčastnilo deset 

Dobrá parta šlape už 15 let 
turistů. 
Za těch 15 let šlapala s Dobrou partou 
spousta mužů, žen, dětí, několik psů, jednou 
dokonce i kůň. Přípravu tras po Jiřím Stavja-
řovi převzala Irena Drozdová a v posledních 
letech ji opět chystá klan Stavjařů, tentokrát 
reprezentovaný Luďkem. Poděkovat musí-
me i dalším důležitým článkům. Přípravu  
a tisk plakátů zajišťuje Jirka Štencl, roznášení 
a vyvěšování Anička Konvičková a Irena Droz-
dová, založení webu a výrobu pamětních CD 

Petr Kucín a fotogalerii na spoluhráčích růz-
ně, zejména však Luděk Stavjař.
Kdybyste se někdy v sobotu nudili, přidejte 
se k nám. Kromě již výše uvedených vývěsek 
se o programu dovíte na adrese www.spolu-
hraci.cz/_klub/klubovna/club_id/1354 nebo 
když najedete na spoluhráči.cz a ve vyhledá-
vači zadáte název Dobrá parta. 
Těšíme se na nové šlapky a šlapáky a Dobré 
partě přejeme dalších dobrých 15 let.	

Za Dobrou partu Jitka Krčmářová
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čtvrtek 26. září v 17 hodin 
oratoř kostela sv. Josefa ve Fulneku
Přednáší: Irena Mališová a Jakub Klevar

Můj měsíc v Ruské a 
Indonéské nemocnici

Přijďte si poslechnout vyprávění o zážítcích a zkušenostech dvou mediků se zdravotnictvím v 
odlišných koutech světa. Jaké jsou rozdíly ve fungování péče v jihovýchodní Asii, na východním 
okraji Evropy a u nás? Jaká jsou specifika daných zemí z pohledu studia, životního standardu, 

životních názorů a postojů? To vše a mnohem více v září v kostele sv. Josefa. 

Muzeum Novojičínska, p.o. a Comenius Fulnek, z.s. 
vás zvou na přednášku z cyklu Cesta kolem světa 

vstupné: 40,- Kč, snížené 20,- Kč
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